

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Ittelyben egész évre 4 K Vidéken egész évre 6 K
félévre 2 K negyedévre 1 K félévre 3 K negyedévre 1.50
Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön

Szerkesztésért felelős: SIMA
LASZLO Hadvonulási ideje alatt
a szerkesztésért Sima Lászlóné
DONÁTH ESZTER a felelős.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-lér 4. szám
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mind-nyele
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Harcotéri hírek.

A görög helyzet.

Események a tengeren.

A legutóbbi nap eseményei között legerdekesebb annak a híre hogy a cár az orosz külügyminiszterium ideiglenes vezetésével Stürmert, a nemrégén megbukott orosz miniszterelnököt bizta meg. E hír mögött ama szenzációs eredmény húzódik meg, hogy a cár, a jelek szerint kezd megbarátkozni az Oroszországban mindig nagyobb mérveket öltő német-barát politikával. Stürmer miniszterelnöknek a: akkori hivatalos Reuter-ügynök ségi jelentés szerint azért kellett állásából távoznia, mert az angol külügyminiszterium Stürmer ténykedéseiben az entente szilárd összehatározását látta veszélyeztetve. Miljukov, az orosz дума egyik vezérő alakja nyíltan meg is vádolta Stürmert németbarát politikájáért és akkori beszéde után a gratuláló: között első volt Szuvajev tábornok hadügyminiszter, aki a nagy kormányválságokban szintén elvesztette már miniszteri tárcáját. Stürmer kinevezésének híre különösen Olaszországban kelt nagy aggodalmakat és a nagy olasz lapok meg is írják, hogy Oroszországban a háboru hívei számára mind kedvezőtlenebb telenet mutatkoznak.

A harctereken pillanatnyilag szélesend uralkodik, nagyobb akciók sehol sem történnek s csak Szereth mentén volt jelentősebb esemény, ahol német ezredek a rossz időjárásban tűzérési előkészítés nélkül mentek rohamra és elfoglalták Nanesti falut. Különben a román harcteren sem történtek nagyobb események s csak a magyar határtól keletre próbálkoztak

az oroszok támadásukkal megfosztani bennünket azoktól az eredményektől, amelyeket a legutóbbi napok harcaiban csapatunk elérték. Támadásaikat azonban mind vissza vertük, súlyos veszteségeket okoztunk az ellenségnek és fogjuk szállitotunk be. A két hete tartó harci szünetből a francia hadok arra következtetnek, hogy a szövetségesek offenzívája befejeződött és csak tavasszal indulnak majd Odessza felé. Mackensenről megállapítják, hogy már nem olyan mozgékony, mint volt azelőtt. Az okoskodások majd a jövő eseményeitől kapják meg válaszukat.

A délamerikai vizeken dolgozó legendás német hajó mindjebban izgatja az entente köreit. Mesék és legendák keletkeznek a bravuros hajóról és a sok hír között, amelyeket délamerikai táviróállomások ontanak a világba, már olyan is érkezik, amely azt mondja, hogy a titokzatos hajó nem más, mint

maga A Mówe, amely a mult évben bravurjaival már ámulatba ejtette a világot. Az angolok idegesességét legjobban jellemzi, hogy a biztosítási díjakat a két és fél százalékról tíz százalékra emelték. Az Oceánon felbukkanó hajó az ententera nézve oly káros működése érthető izgalmat kelt, hiszen a német tengeralattjárónak sikeres tevékenysége az utóbbi időkben amugy is megbénította a tengeri hajóforgalmat, aminek következtében az entente államai épp ugy hiányt szenvednek a legszükségesebben, mint a többi hadviselő államok és reá kényszerült azokra az intézkedésekre, amelyek a készletek helyes és szigorú felosztásával gondoskodnak a köz ellátásáról. A nagyobb hajóvesztések annál súlyosabbak és fájdalmasabb mert az angol hajóépítő gyarak teljesítményei nem érik el azt a mértéket, amely alkalmas volna a nap-nap utáni vereségek pótlására.

Orosz kölesön Olaszországban.

Lugano, jan. 23.

Olaszországi bankokból konzorcium alakult, amely a Corriere della Sera közlése szerint 250 millió lira erejéig orosz kölesönt vett át. Ezt az összeget az orosz pénzügyi kormány rövid lejáratu orosz kincstári utalványokkal fedezi.

A román trónörökös házasodik?

Genf, január 21.

A Petit Parisen-nek jelentik Pétervárról. A román trónörökös a pétervári teli palotában lakik. Udvari körökben azzal foglalkoznak, hogy a román trónörököshöz hozzáadják feleségül a cár egyik leányát, amivel Romániát némileg kártalanítanák(?)

Vilmos császár kórház- látogatása.

Gleiwitz, január 21

(Wolf-jelentés.) Vilmos császár január 18-ikán délelőtt egy nagy eredménnyel működő holland kórházi misszióknak itteni tartalék-kórházban látogatást tett.

A görög helyzet

Athén, január 21

Az entente katonai megbízottjai a görög vezérkarral közölték hogy kormányok a görög hadsereg összes ágyúinak és gépfegyvereinek a Peloponezusba való szállítására vonatkozólag 14 napi haladékot adott, mely január 20-án veszi kezdetét.

A tengeri háború

London, január 21

A Mailseecourt nevű 3295 tonnás angol gőzöst, a Parahya 2537 tonnás spanyol gőzöst az Ast és Marietta di Storgia 988 tonnás norvég gőzösöket elsüllyesztették.

Krisztília, január 21

Az egyébként angolbarát Handels of Sjöffarte Tidende Tömegizgalom címmel a következőket írja: A jelenlegi helyzettel igen nyomasztó hatással van a norvég hajókra, amennyiben szénszállításra kötelezik őket, még pedig túl olcsó díjszabások mellett és olyan vizeket, ahol a némettengeraltjáróknak szabadkezü volt és van. Ez annyival is erősebb és károsabb befolyás a norvég kereskedelmi flotta a világforgalom érdekében kifejtett munkásságában már eddig is óriási háborús kockázatot viselt.

Bern, január 21

A Temps jelentése szerint a Liberté francia vitorláhajót 166 tonnával, Paimpol, a Petit Parisiennek Brestből keltezett jelentése szerint a norvég City of Tampico 1153 tonnás gőzöst, az Emercude vitorlás, valamint a Fecamp gőzöst amely La Rochelle felé volt uton elsüllyesztették. A legénységet megmentették. A Petit Parisien közli továbbá, hogy az angol Tev-ot gőzöst január 19-én Havrenél egy ismeretlen angol gőzössel összeütöközött úgy, hogy be kellett vontatni.

Madrid, január 21

A tengerészetiügyi miniszter

megcáfolja azt a hírt, mintha az Isaac Peral spanyol tengeraltjáró Dániában kikötött volna, A tengeraltjáró még amerikai kikötőben van, ahonnan közvetlenül Spanyolországba fog menni.

Felhívás

a hazafias polgártársakhoz.

Még néhány nap és lezárul az ötödik hadikölcsön jegyzéseinek ideje Magyar polgárok! Midőn oly erőfeszítésre van szükség aminőre eddig nem volt példa, ne a habozás és a közönség gondolata legyen az, amely az ésszt vezeti a háború nagy anyagi áldozatokkal jár. Emelkül kezdeni, folytatni és sikerrel bevégezni lehetetlenség. De a mostani világháború megdöbbentő nagy pénzüsszeget követel! Amennyit tudunk, amennyit kell, hogy adják. Minden fölöztsleget kötelességünk a haza oltárára vinni. Mi itthon önmegtagadóan élünk. Mindent a katonáknak! Ez legyen az egyetlen gondolatunk! Segítsünk a hazán hiszen ezzel csak magunkon segítünk. Óh, hiszen mi áldozatot követel tőlünk a haza? A polgárok csekélyen megtakarított fölöztsleg t, amelyet neki 6 %-os kamatra adunk. Az állam fizeti a legtöbb kamatot, az a legjobb adófizető

Polgárok! a haza a mi édes anyánk, ezt a legkisebb irni, olvasni tudó polgár is tudja, — mi pedig a fiait, katonák akarunk lenni. Hozzá, amikor a legnagyobb szeretetre, áldozatkésztségre van szüksége. Nem szabad, hogy hálátlanok legyünk hozzá! — Óh a sok beszéd helyett csak a német nép példáját hozom föl. Micsoda csodás erőkifejtésre képes! A német nép nem ismer teljesíthetetlen áldozatkésztséget! Mi lennénk tehát azok a kik most amikor annyira gyönyörű katonai eredmény van a kezünkben, amikor oly dicsőséges mult van mögöttünk — tartózkodóak lennénk, megtagadnák a Hazától azt a csekély-éget, amit megadunk hazafi kötelességünk? Nem, ez nem lehet! Rajta tehát! Ne habozzon senki! Hozza mindenki fölöztslegét a titáni harcát vivő Haza oltárára!

A hadikölcsönt január 31-ig a nap bármely szakában csak a posta hivatalnál lehet jegyezni.

A helyzet Oroszországban.

Berlin január 22

Krisztíliaiból táviratozzák a Franfurter Zeitungnak: A Morgenbladedban érdekesen nyilatkozik az oroszországi viszonyokról egy pétervári hírlapíró, a ki London felé utaztában néhány napot ott töltött. Szerinte az orosz birodalom katonai ereje fokozatosan gyengül és növeli a bajt, hogy belpolitikai zürzavarok keletkeztek, amelyekkel szemben az orosz kormány tehetetlen. Nem áll egyedül — úgy mond — ezzel a felfogással, mert általános ez a vélemény. Csak akkor lehetne javasulást várni, ha a kormány és a nép a szemsztvók közvetítésével kölcsönösen támogatná egymást.

A konzervatív párt is ezt valja s nemcsak nem irtóztatós, de egyenesen kívánja, hogy szabadelvű kormány vegye át a vezetést, azonban a döntőtényezők nem merik ezt a lépést megtenni. Nagyon befolyásos emberek inkább kaphatók arra, hogy a háborút időnek előtte befejezzék, semhogy az orosz belpolitikai irányát megváltoztatni engedjék. Nincsenek ugyan sokan, a kik így vélekednek de nagyon hatalmasok.

A birodalom népének élelmézése siralmas s különösen november óta türethetetlen lett. Nem segít ezen semmiféle kormányváltozás sőt inkább növeli a zürzavart. Senki sem tudja, mit hoz a holnap forradama mat-e vagy különbékét? Ha a központi hatalmak seregei bevonulnak Odesszába, annak roppant nagy hatása volna Pétervárott. Az egész orosz nép úgy érezné Odessza elvesztését, aká ha maga Pétervár veszett volna el. Az orosz birodalom e leggazdagabb és legnagyobb kikötővárosának az ellenség kezére való jutása olyan volna mint egy amputáció. A németek sokkal tisztábban látják a helyzetet, semmint Oroszország szövet-ségei.

Cimbalom tanítás

Batkai Bandi tudatja hogy mint r. kkat katona itthon tartózkodik s cimbalom hangolásokat és cimbalom tanítást vállal. Lakása Tóth József utca 7. szám.

Hirdessen lapunkban

Bratianu és a román trónörökös Pétervárott.

Rotterdam, január 21
Pétervárról táviratozzák, hogy a román trónörökös Bratianu miniszterelnökkel odaérkezett.

A litvánok harcai Rigánál és Mitaunál.

Berlin, január 21.

A Lokalanzeiger-nek jelentik az orosz-svéd határról: A Rigában megjelenő „Sinus“ című litván lap heves harcokról ad hírt, melyek a Dűna folyó mentén játszódhatnak le. A lap kénytelen megállapítani, hogy a német védelem ott oly ruganyos és aktív, mint ahogy azt a Riga és Dűnaburg közt folyó harcok kezdete előtt el sem birták képzelni. Nagyon kevés kilátás van arra, hogy Mitaun vissza lehessen ragadni a németektől. A németek főlénye ujabban különösen ágyuk és gépfegyverek dolgában vált érezhetővé. A lap kiemeli hogy elsősorban litván zászlóaljok voltak azok, melyekre a legsúlyosabb feladatok vártak. Litvánoknak kellett minden nagyobb rohamnál az első sorban előremenniök és így ők voltak leginkább kitéve az ellenséges géppuskák tűzének. Ilyen viszonyok közt a legtöbb litván zászlóalj teljesen megtizedelőt. Némely zászlóaljból mindössze ötven ember maradt életbe.

A litvánok hősiességét és halálmegvető bátorságát az északkeleti front főparancsnoka is elismerte. A lap azt hiszi, hogy a litván alakulatok, melyek ily nagy mértékben véreztek, kiérdemelték, hogy pihenő állásokba vigyék őket.

A rigai ujság többi közleményéből kitűnik, hogy az orosz támadó csapatok vesztesége rendkívül nagy volt. A Dűna mentén folyó legutóbbi harcok alatt négy ezredes is elesett, vagy súlyosan megsérült, különösen élénk a fronton a repülőgépekről való felderítés. Az oroszok több repülőgépszázadot vontak össze. Az időjárási viszonyok általában véve kevésbé kedveznek a támadásnak.

HIREK

— **Névnapmegváltások.** Zolnay Károly áll. főgimnáziumi nyu-

galmazott igazgató, névnapmegváltás címén 30 kor-t adott a főgimnázium Segítő Egyesületének — Csucs Károly földbirtokos 50 koronái adott névnapmegváltásként a hadiárvékat pártfogó bizottságnak.

— **A »Zagreb« megtorpedó-zása.** Fiuméből jelentik: Hétfőn délután érkezett meg Fiuméba a megtorpedózott »Zagreb« gőzös parancsnoka, Adamich Romus kapitány. A kapitány, aki a jobb kezén megsebesült, megérkezése után rögtön részletes jelentést tett a magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaságnak a hajó elsüllyesztéséről amelyet így adott elő:

— Vasárnap délelőtt volt. Észak felé haladtunk, vissza Fiume felé. Kétszáz méternyire lehettünk a parttól, a mikor a parancsnoki hirtől körülbelül 100 méternyire balra torpedótól származó fehér vizcsikot láttam felém közeledni.

— Azonnal balra fordítottam a hajó orrát, de már késő volt mert a torpedó a hajócsavartól körülbelül hat méternyire beelatalt a gőzös hátsó szalonjába. A robbanás az egész hátsó részt leszakította, és a tátongó résen be-tódult a víz: A hajó néhány per-cen belül elsüllyedt. A hajó személyzete közül azok, a kiket a víz ismét a felszínre vetett uszva igye-keztek a partot elérni, én magam két teljes órán keresztül voltam a vízben. Tüchtán másodkapitányt egy órai kínlás után elhagyta az ereje és elmerült. A partörző ka-tonák mentőkötelekkel siettek a víz felszínén vergődő emberek segítségre. Én is elkaptam egy ilyen kötelet, a derekam köré csavartam aztán elvesztettem eszméletemet és csak akkor tértem magamhoz, a mikor már a partra huztak.

A kapitány határozottan meg-cáfolja azt hogy az ellenséges ten-geralattjáró, amelynek még a szí-nét sem látta, bárkit is megmen-tett volna az utasok vagy a személyzet közül.

— **A vásár.** Az idej országos télivásár vasárnap, január 28-án tartatik meg, a mikor úgy a ká-rakodó mint a jószágvásár egy na-pon lesz, ahová úgy sertés mint lábas jószág felhajtható vészmen-tes helyről, ha ugyan egyáltalában az is van még valahol.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája

1326—1917. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi minis-ter ur 26300—1916. számú rende-lete alapján összeirt 1899. évben született népfölkelők bemutató szemléje a *folyó évi február hó 2. és 3. napjain* fog megtartatni a vá-rosháza közponliroda helyiségében (emelet 55. ajtó).

Február hó 2-án azaz pénteken azon 1899 évben született szentesi illetőségű népfölkelők vizsgáltat-nak meg, akiknek vezető nevük A—R betűvel kezdődik.

Február hó 3-án azaz szomban azon 1899 évben született szentesi illetőségű népfölkelők vizs-gáltatnak meg akiknek vezetékne-vük S—Z betűvel kezdődik.

Ugyanezen napon azaz február 3-án vizsgáltatnak meg az összes 1899 évben született vidéki ille-tőségű népfölkelők, ekkor vizsgál-tatnak meg azok a népfölkelők is akik az eddigi népfölkelői bemu-tató szemlééről igazolatlanul távol-maradtak.

A szemle naponként reggel fél 8 órakor kezdődik.

Aki a szemléből elmarad szigoruan fog büntettetni.

Szentes, 1917 évi január hó 24.

dr. Mátéffy
polgármester.

63—1917. szám.

HIRDET MENY.

Közhirre teszem, hogy az 1916 évi nov 19 napján raktáron levő készletekből és oly kereskedők kik kizárólag vagy tulnyomó részben árut kiszabva árusítanak folytató-lagosan az alábbi mennyiségeket használhatják fel.

Nyers fehérített szövetekből készletük 15 %-át legfeljebb 750 métert.

Festett nyomtatott tarkán szőtt telített szövetekből készletük 15 %-át de legfeljebb 450 métert.

Len vagy fellen szövetből készült katonai célra szolgáló con-fekcionált cikkből továbbá ágyle-pedők törülközők törülőkendők szalmazsákok szűrő kendők prés-kendők készletüknek 15 %-át.

Az így felhasználásra bocsájtott árukért nem követelhető magasabb ár, mint amilyeneket kereskedő ezekért 1916 május 1 napja előtt kapott.

A kereskedők kötelesek oly feljegyzéseket vezetni, amelyből készletök minden változása és felhasználás módja könnyen megállapítható.

Szentes, 1917 évi január hó 13-án

DR. MÁTÉFFY polgármester.

**A 2-3-4-5 éves
koronás heti betétek
állandóan jegyezhetők a
szentesi Takarékpénztárnál.**

Iroda áthelyezés

Soós Pál Gabona és hízott sertés kereskedő, értesíti a nagyérdemű gazdaközönséget hogy az eddig várszéli Baráth féle **irodáját** saját házába a volt **huszárkoresma** léle házába **helyezte át** további szives pártfogást kérve va gyok kiváló tisztelettel:

Soós Pál
gabona és sertés kereskedő

Vajda B. Utóda

==== **könyvnyomdája** =====

elvállal minden a könyvnyomdászat körébe vágó munkálatot a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, gyorsan, pontosan a lehető legjutányosabb árért.

„SZENTESI LAP”

==== **kiadóhivatala.** =====

Rossuth-tér 4. szám.

(Református bérház)

Nyomatott VAJDA BALINT UTÓDA villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Szentesen